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PROGRAMSKE I PROJEKTNE 
INICIJATIVE HSGN-a 

I. - Ove je godine, na natje čaju Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, za programske inicijative 
udruga osoba s invaliditetom, za razdoblje 2006.- 2009., HSGN-u odobren program pod naslovom 
„OSNAŽIVANJEM DO AFIRMACIJE“ To je zajedni čki nazivnik niza aktivnosti kojima je cilj 
„organizirano, punopravno i u činkovito sudjelovanje osoba ošte ćena sluha  u životu lokalne 
zajednice,  bolje rješavanje vlastitih potreba  uz pružanje doprinosa zajedni čkom napretku.“  To će 
biti ostvarivano kroz sljede će cjeline i podaktivnosti 
 

1. Rad s osnovnim organizacijama 
a. Edukativni seminari za tajnike i aktiviste.  
Ove godine je već održan u Selcu, a opširnije o seminaru u nastavku ovog teksta. 
b. Posjeti organizacijama i pružanje savjetodavne pomo ći 
Ljetos smo posjetili 9 organizacija, a sad planiramo ostatak. Uglavnom su to jednodnevni posjeti koji unaprijed 

najavljeni i pripremljeni donose pozitivni rezultat. 
c. Informiranje putem Internet stranica HSGN-a 
Stranica je spremna i uskoro će biti ažurirana i dopunjena najnovijim vijestima i podacima. 
d. Izdavanje i distribucija priru čnika „Kako voditi organizaciju gluhih“  
Originalni priručnik finske autorice Raije Moustgaard izdan je još 1994. Do danas civilna scena, zakoni i društvena 

situacija dosta su izmijenjeni. Knjiga će, nakon prilagodbi i dodataka vezanih za naše uvjete i zakonske odredbe, biti 
izdana i podijeljena svim osnovnim organizacijama u proljeće 2007.g. 

e. Izdavanje biltena „Ukratko“, koji upravo čitate, jedan je od programskih zadataka u naredne 
tri godine, sa ciljem boljeg informiranja članova, ali i drugih osoba u zajednici.  
 

2. Rad s mladima - provedba radionice na teme 
f. Kako djelovati kroz organizaciju gluhih 
g. Europa – naš društveni kontekst 
h. Vrijednosti, obrazovanje, politika, slobodno vrijeme, zapošljavanje 
Poznato je da je seminar već bio organiziran i najavljen za kolovoz 2006.g., no zbog premalog interesa i broja 

prijava (svega 10) od očekivanih 35 – 40 sudionika, odgođen je za iduću godinu. Nadamo se da ćemo jačom 
animacijskom inicijativom, ali i većim zalaganjima vodećih ljudi u organizacijama gluhih, skupiti dovoljan broj 
zainteresiranih. Moramo se svi više potruditi, jer na mladima je budućnost … 
 

3. Rad savjetovališta 
a. Rad s roditeljima i djecom 
Dugogodišnja je to aktivnost HSGN-a, koja  se provodi manje zbog čvrste programske orijentacije, već više radi 

tradicije u tom radu i navike brojnih korisnika da se i dalje obraćaju Savezu na adresu u Palmotićevoj. tražeći određenu 
pomoć. Psihološka i defektološka opservacija i intervencija i dalje će biti temelj te aktivnosti. No osim tog, uvjetno rečeno, 
pasivnog pristupa, gdje se korisnici samoinicijativno  javljaju i dolaze,  Savjetovalište ima i proaktivni pristup. Tako uskoro 
organiziramo  

b. Dva savjetovanja za nastavnike osnovnih škola „gluho dijete u razredu“ 
Poznato je da tu ima mnogo problema i da sami nastavnici traže dodatne instrukcije, informaciju i edukaciju kako 

raditi s gluhom djecom  Ovo je jedan korak u ublažavanju tog problema.  
 

II. –  PROJEKTI  
Osim programa, u tijeku je i jednogodišnji projekt „Seminari znakovnog jezika“, koji se već više godina uspješno 

realizira. Znakovni jezik je, slagali se s tim ili ne, postao sinonim za gluhe i nagluhe osobe i legitimacija za  
prepoznatljivost u društvu. Iako katkada precijenjene važnosti za same gluhe, a pogotovo nagluhe osobe, njegova uloga 
u sadašnjem trenutku daleko je iznad  olakšavanja komunikacije između gluhih i čujućih. Zato, znakovni jezik treba i dalje 
biti u prvom planu u borbi za prepoznatljivost.   
  

III. - Kontinuirani rad na unapre đivanju zakonodavstva, predstavljanje organizacije u brojnim 
forumima, povjerenstvima, državnim tijelima …  

Ta svakodnevna borba i aktivnost nema kraja i nakon jednog postignuća postavlja se novo, još više i zahtjevnije. 
Sve to traži mnogo snage i „sastanačke“ kondicije što sve predsjednik HSGN-a Andrija Halec jako dobro podnosi i 
provodi. 


